

土耳其总统表示

不会同意芬兰和瑞典加入北约

新华社安卡拉5月16日电 土耳其总统埃尔多安16日表示，土耳其不会同意芬兰和瑞典加入北约。

埃尔多安当天在安卡拉与到访的阿尔及利亚总统特本举行会谈。在会谈后举行的联合记者会上，埃尔多安说：“我们不会同意那些对土耳其实施制裁的国家加入北约。”

埃尔多安还说，芬兰和瑞典对恐怖组织都没有“明确和毫不含糊”的立场。若瑞典和芬兰加

入北约，“北约届时将不再是一个安全组织，而将成为恐怖分子的聚集地”。

近来土方多次强调，芬兰和瑞典在寻求加入北约时必须停止对库尔德工人党和“居伦运动”的支持，并解除对土耳其出口国防设备的限制。

在芬兰决定申请加入北约后，瑞典16日也决定向北约提出加入申请。依据规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。

库尔德工人党成立于1979年，被土耳其、美国和欧盟列为恐怖组织。库尔德工人党寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家。土耳其多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德工人党目标。

2016年7月，土耳其发生未遂政变。土耳其政府指认政变由宗教人士费特胡拉·居伦及其支持者组成的“居伦运动”发起。居伦自1999年至今旅居美国，否认策划政变。

欧尔班第五次当选

匈牙利总理

新华社布达佩斯5月16日电 匈牙利国会16日选举欧尔班·维克托为总理，这是欧尔班第五次当选匈牙利总理。

当天，匈牙利国会以133票赞成、27票反对的投票结果选举欧尔班为新政府总理。

匈牙利国会共有199个席位，欧尔班领导的青民盟及其执政伙伴基民党在国会拥有三分之二多数议席。欧尔班只需获得超过半数赞成票即可当选总理。

欧尔班随后宣誓就职并发表讲话说，匈牙利未来将面临一个困难时期。除了新冠大流行，俄乌冲突和欧洲对俄制裁造成的能源危机，再加上美国为遏制通胀采取的加息措施，这一切将使欧洲经济在一段时间内陷入衰退和停滞。

欧尔班表示，俄乌冲突本不该发生，欧洲没有办法管理和结束这场冲突，对俄实施的制裁不会达到预期目标。他批评欧盟“滥用权力”，“想把对我们不利的东西强加给我们”，但表示匈牙利有意在未来十年继续留在欧盟。

欧尔班说，匈牙利政府将集中精力发展太阳能、扩大核电站以及建设通过巴尔干半岛而不是乌克兰的油气管道，以寻找俄罗斯石油和天然气的替代品，达到控制通货膨胀的目的。

4月3日，匈牙利举行四年一次的国会选举，欧尔班领导的执政联盟（青民盟和基民党）获得199个议席中的135席。29日，匈总统阿戴尔邀请欧尔班组建新政府，欧尔班接受了邀请。欧尔班曾于1998年至2002年任匈牙利总理，2010年重新上台，并于2014年和2018年两次获得连任。

法国总统马克龙任命

博尔内为新总理

新华社巴黎5月16日电 法国总统府16日发布公报说，总统马克龙任命伊丽莎白·博尔内为新总理，负责组建政府。

这项任命是在总理卡斯泰当天向总统提交政府辞呈并获批准后做出的。总统府公报说，卡斯泰及原政府全体成员将工作至新政府组成为止。

博尔内与卡斯泰16日晚在总理府举行了交接仪式。

据法国媒体报道，现年61岁的博尔内2017年加入马克龙所在的共和国前进党，2019年至2020年间曾担任法国生态转型和团结部长，2020年7月起一直在卡斯泰政府中担任劳工与社会事务部长。她是继埃迪特·克勒松之后的第二位法国女总理。

普京：美在乌生物实验室本质是在研发生物武器

新华社莫斯科5月16日电 俄罗斯总统普京16日表示，美国在后苏联空间建立生物实验室旨在收集生物材料，研究危险疾病传播特征，而在乌克兰的生物实验室本质上是在研发生物武器。

据克里姆林宫网站通报，普京当天在集体安全条约组织（集安组织）成员国领导人峰会上表

示，美国在后苏联空间的军事生物活动早就让俄方敲响了警钟。他说：“五角大楼在我们共同的区域内建立数十个生物实验室和研究中心，他们从事的活动并不是为了向这一地区的民众提供医疗援助。”

普京说，俄方在乌克兰开展特别军事行动期间获得的文件材料已经证实，俄边境附近出现了

违反《禁止生物武器公约》的生物武器组件。

集安组织成员国领导人峰会16日在莫斯科举行。俄罗斯总统普京、亚美尼亚总理帕什尼扬、白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和塔吉克斯坦总统拉赫蒙出席峰会并签署联合声明。

欧盟未能就对俄罗斯石油禁运达成一致

新华社布鲁塞尔5月16日电 欧盟外长会议16日在布鲁塞尔召开。由于匈牙利的反对，会议未能就通过包括对俄罗斯石油禁运在内的第六轮制裁提案达成一致。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在会后的记者会上说，当天会议未能就最终通过第六轮制裁提案达成协议，成员国常驻欧盟代表将就此事继续讨论。外长们就石油禁令问题试图达成一致时遇到了同样

的困难。博雷利表示，匈牙利的立场是基于经济而非政治担忧。

参会的立陶宛外长兰茨贝尔吉斯说，欧盟对俄罗斯实施石油禁运的计划，仅被欧盟27个成员国中的一国所阻。

欧盟对外政策等重要事项实行一致通过的原则，任何成员国都有否决权。

博雷利同时表示，欧盟将额外提供5亿欧元用于支持乌克兰购

买武器，欧盟对乌军事援助累计已达20亿欧元。

匈牙利高度依赖俄罗斯能源，60%以上的石油和85%的天然气来自俄罗斯。5月4日，欧盟委员会提交了第六轮对俄罗斯制裁措施提案，其中包括今年年底前全面禁止进口俄石油。匈牙利随即表示反对，并表示希望从欧盟获得大额补偿，以抵消自己放弃俄罗斯石油的损失。

悼念枪击事件 遇难者

5月16日，在美国纽约州布法罗市，人们悼念枪击事件遇难者。

美国纽约州布法罗市一家超市14日发生枪击事件，造成至少10人死亡、3人受伤。

新华社发

